

创优营商环境 助力民企发展

——平城区成立人大代表民营企业联谊会纪实

本报记者 郝雨

平城区是民营经济大区，区人大常委会找准切入点，积极倡导、指导成立了“平城区人大代表民营企业联谊会”，搭建起民企与区委、区政府及金融机构交流联系平台，使企业的呼声建议及时传递到区委、区政府和金融系统部门，也使政府服务企业落实国家相关政策更加明确、务实、接地气，创优了发展环境，鼓励支持了民营企业健康发展。

集结优质企业 搭建桥梁纽带

“目前联谊会共有注册会员企业86家，涵盖了全市工业、农业、建筑业、服务业等多个门类和行业，参与联谊会的成员都是民营企业的精英人士。”区人大常委会的负责人说，“我们

们成立这个联谊会，就是为了搭建一个联系民营企业家的桥梁，平时企业有什么意见可以传递到我们区委、区政府，我们有哪些相关的政策也可以及时通知到他们。”

联谊会的成立为政府与企业搭建了沟通的桥梁，汇聚起奋发有为、共谋发展的强大向心力，为企业的发展增添了信心，释放出民企改革创新的潜力。

打造线上网站 助推经济发展

平城区人大常委会积极开发线上平台，在“平城区人大代表民营企业联谊会”网站基础上研发手机版，升级后的“平城区人大代表民营企业联谊会”网站从单一的PC端变成PC

端、手机端都可以同时访问，并增加了审批办事流程、政策学习问答模块，可以直接和区发改局、工业和信息化局、市场监管局等政府相关部门进行对话，还特别推出了“会长讲堂—每天一课”专题栏目。另外，网站还开通了企业产品展示等板块，涉及多个领域的内容，比如：大同市全域旅游直通车+大同旅游交通一卡通的办理方式、大同文创基地的精英项目等，为企业提供了窗口。网站正在不断丰富功能，提升用户操作便利性，想商所想，急商所急，解商所难，为未来企业的服务性和社会性积聚效力，蓄势待发。平城区人大代表民营企业联谊会“互联网+民营企业”模式正逐步成为助推经济发展的“新动力”。

开展观摩联谊 促进企业交流

借助联谊平台，区人大常委会经常组织企业家赴一些代表性、创新性的企业进行观摩，促进企业交流联系，使民营企业家开阔了眼界。在交流中，企业相互推荐，互鉴办企理念、管理经验，间接地使企业家们的经营思想、服务理念和人文素质得以升华和开放。比如企业家近距离走进潘家园项目、大同文创基地、大同旅游集散中心，感受独具大同特色文化，紧跟时代潮流的光芒和风采。而同星抗生素、天和牧业、大同瑞慈康复等一批大同本土品牌和民营企业，又给观摩者展示了成熟完善的理念、产品、社会情怀和未来前景，这些都很好地促进了企业间的交流与合作。

扎实为民服务 做好“六稳”“六保”

社区居民史国栋长期以来和妻子一同经营玩具生意。疫情发生后对他的业务造成一定程度的影响，为此，史国栋来到社区就业创业指导服务站咨询是否有针对创业者的相关政策补贴，了解相关政策后还免费参加了创业培训。他高兴地表示“这样的培训机会如雪中送炭，开阔了视野，结识了不少同领域的创业达人。”

10月14日，平城区委党校主体班及第三期学



大齿社区活动丰富多彩，居民乐享幸福生活。

本报记者 孙露摄

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想读书班一行100余人来到大齿社区观摩学习，社区党支部书记李莉芳担任讲解员，详细介绍了社区的基本情况、便民配套设施等。在社区就业创业指导服务站，大家得知辖区居民足不出社区就可获得创业培训、经营管理指导、创

业项目推介和创业信息咨询等专业化服务，纷纷竖起大拇指，连连称赞。如今，该服务站也成了辖区中小企业招聘、培训的公共服务平台。

此外，大齿社区还经常性地组织工作人员入户走访个体工商户，发放相关宣传资料，针对失业居民、家庭主妇和

即将毕业的大学生一对一解读创业政策，加大创业政策的宣传力度，使创业扶持政策落到实处。通过常态化的宣传，形成了“人人想创业、人人会创业、人人能创业”的氛围，进一步提升了辖区居民的获得感和满意度。

本报记者 孙露

热心公益事业

巍峨屹立的七峰山脚下，有一家名为大同市牧同乳业有限公司的企业，该企业始终不忘企业所应承担的社会责任，热心各项公益事业。在十余载的成长历程中，不忘初心，回馈社会，热衷慈善，践行公益，已经融入到了牧同人的骨髓里，成为企业上下的自觉行动。

在牧同乳业总经理郭建看来，良知与责任永远比金钱更重要！也正是因为这样的认知，使得牧同乳业逐步将助学、敬老、乡村脱贫作为自己承担社会责任和投身公益事业的重要内容，并逐步形成了自觉规范、稳定坚持的优良传统。

日前，记者走进大同市牧同乳业有限公司，看到在各个岗位忙碌的工人们，从他们身上就能感受到企业蓬勃向上的力量。该公司作为牧同科技股份有限公司旗下的子公司，年产20万吨乳制品，是我省现代化、标准化

勇担社会责任

们努力学习，大家还特意为10名品学兼优的贫困学生赠送安全书包(安全书籍、文具等)。受捐的小学生晋梅激动地说：“感谢叔叔阿姨们，我一定好好学习，以优异的成绩回报你们对我们的关爱，等将来长大了有能力了，也把这份爱心继续传递下去。”

企业情系桑梓，捐资助教彰显责任

担当。2017年4月，该公司的员工们来到天镇县新城敬老院、贾家屯乡敬老院和逯家湾镇朱家屯村、贾家屯乡袁家窑村。大家带着公司生产的450箱纯牛奶和全体牧同人的爱心，满怀热情来到敬老院和贫困村，为他们送去真情、温暖和关爱，并带来了欢乐。

员工们热情询问村民们的生活状况和饮食习惯，细心为他们讲解健康生活的理念，希望通过这样的实际行动，为大家改善伙食、增强体魄、提高生活水平出一份力。

本报记者 曹飞 见习记者 陈云华

情暖贫困学生 资助寒门学子

提起曾经受到的帮助，刘洋满是感激。

功夫不负苦心人。今年，刘洋考取了海南大学的计算机软件工程专业，一家人在兴奋之余也感受到了压力。

平城区北关街道办事处安益社区负责人了解情况后，主动与刘洋母亲取得联系并帮助他们向区委统战部申请帮助，切实解决了刘洋家的实际困难。

在平城区委统战部的牵线搭桥下，大同福耀玻璃公司为刘洋资助2万元助学金。“刘洋的经历让我们都深受感动，能够帮助他解决一点实际困难。”

据了解，在近期平城区委统战部与平城区新联会举办的“凝心聚力筑梦未来”爱心助学帮扶活动中，15

难我们很高兴。”大同福耀玻璃公司负责人表示，帮扶贫困学子是企业应尽的职责，今后将持续关注并帮助有需要的困难家庭，为社会多做一些实事。

看着素昧平生却伸手相助的爱心企业家，刘洋一家感动不已。“家里条件不好，但是一直以来都遇见了很多关心我们的人。”崔建秀说，要让孩子在大学里继续勤奋学习，将来也要回馈社会，将这份爱传递下去。

据了解，在近期平城区委统战部与平城区新联会举办的“凝心聚力筑梦未来”爱心助学帮扶活动中，15

我市首家小额纠纷调解室成立

本报讯 (记者 辛莉) 近日，大同市首家“金融纠纷人民调解委员会驻平城法院小额纠纷调解室”成立。

该调解室的成立是平城区人民法院为全面提升诉讼与非诉讼对接实质化水平、探索创造更多就地化解人民内部矛盾的途径和办法推出的有力举措之一，切实把矛盾解决在萌芽状

态，化解在基层。该调解室将通过我市两级法院和省、市各级人民法院密切配合来有效解决我市的涉金融纠纷案件，保护金融消费者的合法权益。

据了解，平城区人民法院从四个方面展开工作。一是加强与大同市金融纠纷人民调解委员会的联系和合作，提高调解工作的专业化水平，促进案件诉外

分流，多元化解。二是优化司法确认程序。三是完善群体性纠纷诉调对接模式，进一步完善“示范判决+专业调解+司法确认”全链条的金融纠纷多元化解机制，加大示范判决的宣传力度，增加公众知晓度和信任度，引导更多群体性纠纷平行案件当事人通过调解化解纠纷。四是完善在线调解流程。

平城新语

架起服务企业的连心桥

闫昌

树立强烈的政治责任感和服务意识，心存群众，情系于民，时时处处为群众着想，做到“群众利益无小事”，积极为发展建言献策，切实履行职责，不负重托和期望。

平城区人大常委会充分发挥作用，创优营商环境，助力民企发展，当好了“宣传员”“联络员”“调解员”，为企业送去了政策、信息、技术等等，值得肯定。

当然，如今疫情尚未结束，平城区作民营企业的区，如何纾解他们发展中的痛点、堵点和难点，值得所有人思考。作为人大代表，可以充分发挥智慧和力量，多深入企业生产现场进行调研，掌握一手资料，从他们用地、用工、用人、资金、技术、人才、市场等方面存在的困难和问题入手，积极履行职能，解决实际问题，进行“一对一”“点对点”帮扶，优化营商环境，从而把为企业服务这座“连心桥”搭得更宽更长。

业务能力大提升

事员外出办公了，需要跑好几趟，费时又费力。但是最近来街道办事处感觉效率提高了。“服务态度挺好，本以为要跑很多次，没想到工作人员把需要的资料和要求全部写在了纸上，一次搞定，节省了不少时间和精力。”王改梅说，如今再也不愁来街办办事了。

该街道有关负责人说，以此次技能展示活动为契机，丰富了街道和社区工作人员业务知识储备、增强分析判断及综合运用能力，使街道干部职工熟练掌握各项业务流程，让工作更有效率，推动工作再上新台阶。除此之外，该街道还营造讲政治、树大局意识；讲创建，树文明新风；讲实绩，树争先创优的浓厚氛围，进一步树牢干部职工为人民服务意识，着力打造一支政治思想过硬、理想信念坚定的干部职工队伍，切实践行全心全意为人民服务的宗旨。

文明实践

老旧小区改造暖民心

居民送锦旗表感谢

本报讯 (记者 辛雅君) 11月7日，安益园小区居民们和物业站将写有“惠民工程惠及百姓，精心施工居民称赞”以及“老旧小区换新颜，提档升级惠民生”的两面锦旗送到平城区老旧小区综合整治总指挥部，对带给小区居民的实惠表示感谢。

“现在不存在管道漏水、电缆烧了，居民最大的满意，就是我们的满意。”安益园小区物业王贵说。据了解，安益园小区1997年竣工，属于经济适用住房，整个小区850余户，由于管道腐蚀严重，经常断水断电。通过改造，小区的基础配套设施逐步得到完善，居住环境美化，居民幸福感指数不断提高。

清理建筑垃圾、铺设便道砖、清扫路面和停车位、绿化带铺绿网……13日，记者走进安益园小区，工人师傅们正紧锣密鼓地进行着“冬歇”前的工作。

“项目部的工作人员为赶工程进度，中秋节也没有休息，贴保温层自进场都没有停过，铺路面全部在晚上，还能采纳居民的建议意见。”居民们一分钱不用花，小区就变了样，我们也怀着感恩的心，送锦旗是应该的。”小区里的居民们七嘴八舌地和记者说着。老旧小区改造工程是一项民生工程，自项目部7月份入场，小区焕然一新，作为小区



图为安益园小区居民向平城区老旧小区综合整治总指挥部送锦旗。马杰 摄